



//Перед фактом

ШЕСТЬ «ДЕТСКИХ КАТЕГОРИЙ»

Госдума намеревается изгнать насилие с телеэкрана.

стр. 2>>



//Валентина СЕРДИТОВА

БЕЛЫЕ ПЯТНА НА КАРТЕ МАГНИТКИ

В Магнитогорске состоялся расширенный градостроительный совет под председательством главы города Евгения Тефтелева.

стр. 2>>



//Элла ГОГЕЛИАНИ

У КАЖДОГО ЕСТЬ КРЫЛЬЯ!

В Магнитогорске прошел второй фестиваль свободного искусства «Ъ».

стр. 3>>



//Елена ПАВЕЛИНА

В ШЕСТЬСОТ ГОЛОСОВ СВОДНОГО ХОРА

По инициативе Магнитогорского Дома музыки в субботу состоялся городской праздник песни «Нам нужен мир».

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,
19 мая 2010
№ 87
(21005)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Письмо дня

Что оставим после себя?

//И.НОВИКОВ,
ветеран труда

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Хочу, пользуясь случаем, обратиться к магнитогорцам, так или иначе принимавшим участие в апрельских субботниках, и тем, кто народную акцию проигнорировал и продолжает игнорировать.

Сразу оговорюсь, три субботы подряд вы трудились ударно: скребли, чистили, сгребали, сметали. Словом, делали все, чтобы завалы, которые мы же с вами всю зиму прятали под снегом, наконец-то уменьшились. И надо отдать вам должное – задуманное удалось. Город действительно заблестел, а появившаяся зелень раскрасила его. Но, следуя народной истине, нельзя забывать, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. А сорить наши сограждане мастера еще те. Я вот смотрю из окна своей «хрущевки» на внутренний дворик и изо дня в день наблюдаю одну и ту же неприглядную картину. Вечер, собираются молодые пары и девушки, в руках пачки с семечками. Естественно, вся шелуха после очистки зерен от плевел летит на придомовую дорожку. Как только начинает темнеть, ребята снимаются с насиженного места и покидают его, оставляя за собой мусор. Утром место их «стоянки» пользуется активным вниманием дворника: бедная женщина полчаса выметает шелуху, собирает ее в ведро. На днях не стерпел, сделал подросткам замечание, в ответ ребята встали и перешли на лавочку к другому подъезду. Теперь дворник каждое утро скребет там...

Малый и средний бизнес

В ногу со временем

Готовимся к празднованию Дня российского предпринимательства.

В Челябинской области третий год подряд в мае проводятся Дни малого и среднего бизнеса, приуроченные ко Дню российского предпринимательства (26 мая).

Традиционно в рамках Дней малого и среднего бизнеса пройдут «круглые столы» и обучающие семинары, конференции и выставки, будут подведены итоги областных конкурсов в сфере малого предпринимательства.

25 мая представители бизнеса, органов власти, общественных объединений предпринимателей соберутся на областном XII Съезде представителей малого и среднего бизнеса, организаторами которого выступают министерство экономического развития Челябинской области и общественный координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства области. Участники съезда обсудят наиболее актуальные проблемы и подведут итоги развития бизнеса в прошлом году, обсудят перспективы на будущее. На съезде состоится торжественная церемония награждения победителей областных конкурсов в сфере предпринимательства.

Магнитогорцы могут ознакомиться с планом мероприятий, посвященных Дню российского предпринимательства, на сайте «Малый бизнес в Челябинской области» – <http://chelbiznes.ru>.

Кроме того, традиционно делегация Челябинской области участвует в Днях малого и среднего бизнеса России, в этом году они пройдут с 21 по 26 мая. Наш регион на российской выставке будет представлять коллективная экспозиция малых инновационных предприятий, развивающихся на площадях областного бизнес-инкубатора. Южноуральцы примут участие в конкурсах «Лучший инновационный проект» и «Лучшая продукция, оборудование и услуги».

По городу

Посольские встречи

В МаГУ встречали советника по культуре при посольстве Германии в РФ.

Господин Оливера Фриске познакомили с деятельностью кафедры немецкого языка классического вуза, презентовали немецкий культурный центр. В свою очередь советник по культуре рассказал о направлениях своей деятельности, в частности, о популяризации современного немецкого искусства в России. В итоге обе стороны выразили готовность к сотрудничеству: было решено в начале сентября провести Дни немецкого кино, а 6-13 октября представить магнитогорцам немецкий музыкальный квартал «ONG». Отметим, что господин О. Фриске выразил признательность принимающей стороне и надежду на плодотворное сотрудничество.

Новый глава региона – в Магнитогорске



• Вчера губернатор области провел ряд встреч в Магнитке.

Тема дня

Губернатор Михаил Юревич посетил с рабочим визитом Магнитогорск. Этот визит открывает серию поездок губернатора по городам и районам области.

Посещение города металлургов началось с осмотра строительной площадки новой поликлиники в южной части Магнитогорска, которая будет обслуживать 117 тысяч жителей. В начале 2008 года руководством города было принято решение о строительстве медицинского учреждения, отвечающего всем современным требованиям не только в части медицинской помощи, но и удобства горожан. Дата пуска первой очереди учреждения – лето 2010 года. Знаменательное событие хотят приурочить ко Дню города. Новая поликлиника войдет в состав магнитогорской медицинской организации – объединенной медико-санитарной части

ММК и города. Планируется, что на средства областного бюджета для поликлиники будет закуплено оборудование, предусмотренное таблицей Министерства здравоохранения и социального развития по стандартному оснащению лечебных учреждений. Губернатор побывал также на строительной площадке Центра позитронно-эмиссионной томографии, возведение которого началось в 2009 году.

Затем глава региона отправился на градообразующее предприятие – Магнитогорский металлургический комбинат. Михаил Юревич осмотрел несколько производственных площадок комбината. Основное внимание было уделено двум крупнейшим инвестиционным проектам ММК: стану «5000» и строительной площадке стана «2000». Стан «5000» вошел в строй в июне 2009 года. Планируется, что в год здесь будут производить до 1,5 млн. тонн листа. Толстолистовой прокат,

произведенный на стане «5000», позволит выпускать трубы большого диаметра для строительства нефте- и газопроводов в Европу. Еще один проект магнитогорских металлургов – стан «2000», начало строительству которого дал в июне прошлого года председатель правительства РФ Владимир Путин, будет производить высококачественный холоднокатаный и оцинкованный прокат для производства внешних и внутренних деталей автомобилей, а также для производителей бытовой техники и строительной отрасли.

После посещения производственных площадок губернатор Михаил Юревич провел совещание с членами правления Союза промышленников и предпринимателей Челябинской области. По окончании совещания состоялась встреча Михаила Юревича и Виктора Рашинова.

Подробности – в следующем номере «МР».

ПРОСНИСЬ и подпишись! Уважаемые магнитогорцы!

Началась подписка на 2-е полугодие 2010 года на газету «Магнитогорский рабочий».

Стоимость полугодичного комплекта - 420 рублей.

Стоимость комплекта на 1 месяц - 70 рублей.

Для пенсионеров, инвалидов,

участников Великой Отечественной войны

предусмотрена льготная подписка - 390 рублей

на 6 месяцев. Для юридических лиц

на 6 месяцев - 600 рублей, 100 рублей за один месяц.

Оформить подписку можно в редакции газеты

по адресу: пр. К. Маркса, 69/1, а также

по телефону 26-04-87.

Ничего на свете лучше нету, чем читать любимую газету!



ГородМ

- ТЕПЛИЦЫ КОЗЫРЬКИ
- ЗАБОРЫ
- МЕТАЛЛО-КОНСТРУКЦИИ

т.: 23-90-74
т.: 22-60-20
т.: 8-906-871-36-80
пр. Ленина, 30

Рекламная служба газет «МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» 26-04-81

Новости

Встреча в верхах

Виктор Рашинов принял участие во встрече с Владимиром Путиным.

Председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашинов 17 мая принял участие в работе заседания бюро правления Российского союза промышленников и предпринимателей (РСИП). Встреча представителей российского бизнес-сообщества прошла в Доме правительства, в повестке встречи членов РСИП с премьером РФ – возможности посткризисного развития российской экономики, создание благоприятного инвестиционного климата и поддержка российского экспорта, прежде всего технологичного, сообщает отдел информации и общественных связей ОАО «ММК».

Главный трофей в надежных руках

Кубок управления образования получили достойные.

Подведены итоги XV турнира юных математиков на «Кубок управления образования». Как рассказали участники интеллектуального состязания, как и предполагалось, диплом и кубок победителя получила команда средней школы № 5 с углубленным изучением математики. Добавим, что призерами турнира стали команды образовательных учреждений № 56, МЛ № 1, гимназия № 18 и 53.

Рецепты в наборе

Минздрав озвучил информацию по выписке льготных рецептов.

В Магнитогорске 10680 человек имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг. В этот набор входит лекарственное обеспечение. Сумма заявки нашего города на 1-е полугодие освоена уже на 73 процента, выписано 41792 рецепта. Средняя стоимость одного рецепта составляет 607,59 рубля.

Лучше учат

Объявлены итоги традиционного конкурса среди детских садов города.

Ведущими критериями оценки детских садов стали условия для организации работы по развитию речи у детей, уровень реализации образовательных программ, методические разработки. Лучшим детским садом назван центр развития ребенка №137, педагоги которого активно вводят инновационные технологии в образовательный процесс, работают с детьми по программе лего-конструирования.

Деньги к празднику

Кредит Урал Банк поздравил победителей.

В честь Дня Победы и в рамках своей благотворительной программы КредитУралБанк при участии администрации города и Совета ветеранов провел акцию. Она заключалась в том, что на счета клиентов – участников и инвалидов Великой Отечественной войны, узников фашистских лагерей, блокадников, труженников тыла были перечислены денежные выплаты в размере 500 рублей.

Какой чудесный день!

«Чем больше человек покоряет космос, тем больше становится его рабом».

(шутка юмора).

19 МАЯ – День космических «пришельцев». 100 лет назад (1910) Земля прошла через хвост кометы Галлея. Событие это было точно предсказано, и его напряженно ожидали насмерть перепуганные обыватели. Однако ничего необычного в атмосфере Земли не произошло. И в Европе, и в России сразу несколько художников запечатлели небесный объект, хорошо видный почти весь месяц невооруженным глазом.

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ актер Леонид Харитонов (1930), актриса Майя Булгакова (1932), пародист Александр Песков (1965).

Погода

Переменная облачность, местами небольшие дожди. Ветер: северо-восточный, 4–9 м/сек., отдельные порывы 15–20 м/сек., температура: ночь 0° +5°, местами до -4°, день +14° +19°.

20 МАЯ
Магнитные бури в мае: 23, 28.

Новости

Военные сборы

Старшеклассники научатся разбирать автомат и сделают марш-бросок.

Приказом управления образования администрации города все десятиклассники отправятся на учебные (военные) сборы. Мероприятие пройдет в несколько заездов в Запасном с 24 мая по 18 июня. В зачетную книжку, которая будет у каждого юного «бойца», войдут оценки за определенные виды подготовки. Цель сборов – подготовка подростков к службе в армии.

На достойном уровне

выступил на областном конкурсе молодой педагог Магнитки.

Подведены итоги регионального конкурса «Педагогический дебют». Представитель Магнитки – Елена Мустафина, учитель английского языка многопрофильного лицея №1, стала лауреатом конкурса. Конкурсанты представили на суд жюри свои уроки, презентацию «Моя педагогическая философия», приняли участие в педагогических дебатах.

Поработать, чтобы отдохнуть

Проезд, питание и проживание – бесплатные.

Союз молодых металлургов организует двухдневные выезды желающих принять участие в субботниках на социальных объектах меткомбината. Трудовую деятельность по благоустройству здравни ОАО «ММК» металлургам предлагается совместить с активным отдыхом в окрестностях озера Банное. Кроме работников металлургического предприятия за грабли и лопаты смогут взяться представители дочерних предприятий и организаций ММК, учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования города, рассказали в Союзе молодых металлургов.

Игра вслепую

Подведены итоги открытого чемпионата города по шахматам среди инвалидов по зрению.

Соревнования, проведенные в помещении городской организации Всероссийского общества слепых, собрали 14 человек, увлеченных шахматами, в том числе экс-чемпионку РФ Надежду Нелобину. Круговая система соревнований выявила победителей: первое место у челябинца Алексея Рунова, «серебро» у представителя Чебаркуля Алексея Лаврова, на третьем месте магнитогорец Юрий Мелихов.

Награда за труды

Глава города вручит стипендии заслуженным детям.

По традиции учебный год для одаренных детей и их наставников заканчивается в Магнитогорске торжеством – 24 мая Евгений Тефтелев вручит им стипендии. Сто ребят, отличившихся в учебе, творческих поисках, спорте, и педагоги, с помощью которых они достигли завидных результатов, получат грамоты и премии от главы города. Отметим, что нынешнее вручение стипендий десятое по счету.

«Ночные волки» на шоссе

Байкеры Магнитогорска открыли сезон активной езды.

Не менее 200 мотоциклистов стали участниками традиционного майского парада – открытия сезона. В три часа дня в сопровождении машин госавтоинспекции байкеры проследовали по маршруту от храма Вознесения Господня по улицам Советской, Московской и вновь вернулись к храму по проспекту Ленина. Продолжилось празднование уже за городом – на базе горнолыжного центра на озере Банное.

Убийцы на дороге

Как считают инспекторы, пьяный водитель – потенциальный убийца за рулем.

По данным Госавтоинспекции, в понедельник на улицах и дорогах города произошло 39 дорожно-транспортных происшествий. Инспекторы выявили 580 фактов административных нарушений, семь водителей управляли транспортным средством, находясь в нетрезвом виде. Не предоставили преимущества в движении пешеходам 138 водителей. Пешеходов, позволивших себе нарушить правила поведения на дорогах, выявлено 196 человек.

О безопасности замолвят слово

Объектом внимания на дороге станут дети.

С 17 мая по 13 июня в рамках акции «Внимание-дети!» во всех школах и детских садах Магнитогорска будут организованы дополнительные занятия для детей по правилам дорожного движения. С родителями и педагогами сотрудники госавтоинспекции проведут профилактические беседы на общешкольных собраниях. Особое внимание будет уделяться применению ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также запрещению езды на велосипедах по проезжей части.

Власть

Шесть «детских категорий»



Какие программы нужны детям от 2 до 5?

Госдума намеревается изгнать насилие с телеэкрана.

В частности, предлагается установить временные ограничения для трансляции в доступное для детей время теле- и радиопередач, в зависимости от их отнесения к соответствующей возрастной категории и возможности бесконтрольного, без ведома

взрослых членов семьи, просмотра (прослушивания) их детьми разного возраста.

Предусмотрены дополнительные требования к распространению информационной продукции с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования (в том числе Интернета). Информация, запрещенная для оборота среди детей, не может распространяться в доступное для них время и в доступных для посещения детьми общественных местах без применения административных, технических, программных средств или иных способов ограничения доступа к ней.

К «запрещенной» отнесена информация, содержащая нецензурную брань; побуждающая детей к курению, употреблению пива, иных алкогольных напитков, а также наркотиков; оправдывающая допустимость насилия и жестокости; порнографического характера и пр.

Для информационной продукции, «разрешенной» к обороту среди детей, законопроектом предусмотрено установление шести возрастных категорий: «универсальная», «до 6-ти лет», «6-ти лет», «с 12-ти лет»,

«с 16-ти лет», «с 18-ти лет». Предполагается, что при классификации информационной продукции собственниками и владельцами прав будет добровольно осуществляться ее экспертиза.

Правительство РФ, давшее заключение на законопроект, отметило многочисленные дублирования в нем положений, содержащихся в действующих федеральных законах. Кроме того, как отмечается в правительственном отзыве, при определении понятия «информация, причиняющая вред здоровью и развитию детей» не раскрыты связи между источником причинения вреда и вредом здоровью ребенка, а также то, каким образом этот вред здоровью выражается.

Предложенная законопроектом возрастная классификация информационной продукции основывается на приблизительном описании и субъективном восприятии существа такой продукции, что может вызвать проблемы в правоприменении. Тем не менее законопроект правительством был поддержан – при условии его доработки ко второму чтению.

Один момент

Не ходите, дети, на рельсы гулять...

//Ольга БАЛАБАНОВА

Сотрудники линейного отдела милиции проводят профилактическую акцию.

И зимой, и летом подростков, как магнитом, тянет на железную дорогу. И прогулки эти не только становятся опасными для здоровья и жизни детей. «Криминальные» подростки повреждают светофоры, кладут посторонние предметы на рельсы, крадут составные части пути, так называемые железнодорожные изделия. Все это создает аварийные ситуации, ставит под угрозу жизнь пассажиров и сотрудников железной дороги, вносит затруднения в работу транспорта. Кроме того, все это ведет к финансовым затратам на восстановление испорченного имущества и оборудования.

– Большая доля всех этих деяний совершается несовершеннолетними, за которыми нет должного внимания со



Железнодорожные пути – не место для проулок.

стороны взрослых, – говорит инспектор ПДН ЛОВД на ст. Магнитогорск, старший лейтенант милиции Дмитрий Андриянов. – Совершая правонарушения и даже преступления, подростки не задумываются о последствиях, о

том, что они могут причинить вред себе и окружающим. Происходит это все из-за того, что большую часть времени дети предоставлены сами себе.

В связи с этим с целью выявления и изъятия с объектов транспорта безнадзорных де-

тей, установления их личности, возвращения к месту жительства или направления в специализированные учреждения для несовершеннолетних, а также предупреждения и пресечения преступлений и профилактики детского травматизма была организована и проведена оперативно-профилактическая операция «Брошенные дети». В результате только сотрудниками ЛОВД на ст. Магнитогорск задержано восемь подростков, семь из них совершили административные нарушения, употребляли алкоголь и одурманивающие вещества. С этими детьми и их родителями инспекторы ведут работу.

– Во избежание правонарушений и травм детей на железной дороге, – обращается к горожанам Дмитрий Андриянов, – убедительно просим родителей усилить контроль за своими детьми, за тем, где они бывают и как проводят свое свободное время.

Подробно

Белые пятна на карте Магнитки



Елена Дереза обозначила «болевые точки» и предложила варианты решения проблем.

//Валентина СЕРДИТОВА Фото Павла КОСОЛАПОВА

В Магнитогорске состоялся расширенный градостроительный совет под председательством главы города Евгения Тефтелева.

Главной темой традиционного градсовета, который собирает к участию архитекторов, художников, депутатов, представителей коммунальной сферы города, стала стратегия развития жилищного строительства Магнитогорска. По заданию главы города челябинская фирма «Талион» и главный архитектор Магнитки провели скрининг территории застройки, на основе чего выделили места, где в перспективе возможно вести строительство нового жилья.

Свободные метры

Стратегия развития левобережной части Магнитки определяла руководитель ООО «Талион» Елена Дереза. По мнению разработчика, основной задачей проекта стал анализ существующей

застройки, с тем чтобы впоследствии выделить свободные места. Условно проектировщики разделили левобережную территорию на три части. В первую вошли поселки Железнодорожников и Новостройка – около 198 га, во вторую – Димитрова и Березки – почти 500 га, и замкнула территорию центральная часть Орджоникидзевского района – 2320 га. В каждом из выделенных объектов архитекторы обозначили критические и положительные факторы. Отрицательные стороны практически в каждой из трех условно выделенных частей едины – это жилая застройка в санитарно-защитной зоне и широкие магистральные сети. Предложение фирмы Дерезаевой кажется лаконичным и уместным: с укладкой магистральных сетей под землю значительно сокращается санитарно-защитная полоса (до 3-4 метров) и высвобождается площадь под застройку. Еще одним негативным фактором, влияющим на общую социально-бытовую картину левобережья, назван дефицит объектов социально-культурного назначения: кинотеатров, мест для отдыха и досуга, библиотек, музеев. В то же время наличие коммунальных сетей позволяет вести новое строительство. Не потребуются дорогостоящая прокладка канализации, водоводов, тепловых магистралей.

Градостроительный ресурс

Ситуативный мониторинг застройки правого берега провели начальник управления архитектуры и градостроительства Дмитрий Марус и руководитель управления капитального строительства и благоустройства Юрий Анциферов. Первый докладчик обозначил свободную от построек территорию, второй – детально оценил существующую инфраструктуру. По словам Дмитрия Маруса, основная ошибка – это первоочередная разработка южного направления. На сегодняшний день в указанной географической части остались только четыре «пустых» микрорайона: 147, 148, 149 и 150, площадью 128 га. Дальше дороги для строителя на юг

нет, застройка неминуемо наталкивается на садовые участки и уже существующие жилые и общественные объекты. Тогда как внутри самого города возможно выделение участков под жилье. По мнению докладчика, такая земля существует в районе улицы Ленинградской, 79, улиц Шишки, Уральской, Тургенева, на территории бывшего тепличного хозяйства. Предложил Дмитрий Владимирович как вариант развитие малоэтажного строительства, в семи городских поселках разместится как минимум 900 тысяч кв.м жилого фонда.

Руководитель управления капитального строительства и благоустройства Юрий Анциферов предложил экспресс-анализ выделенных условно пустующих участков городской территории с точки зрения обеспеченности инфраструктурой коммунального назначения.

На жилищной площади в 1 млн. 200 тыс. кв. м, которая появится в 147-150 микрорайонах, главной проблемой станет электроснабжение. Ее поможет решить строительство подстанции «Южная» и газотурбинной станции. Для водоснабжения надо возводить резервуары. Система канализации в состоянии покрыть примерно 50 процентов потребности районов, необходимо будет вложиться в завершение стройки коллектора.

Оценил Анциферов и уровень обеспеченности 75-го и 86-го кварталов. Причем картина здесь вырисовывается более радужной: в наличии резервы мощностей, есть котельные и теплоцентраль, на подведение водовода затраты незначительны, есть квота на подключение к газовой сети.

Своеобразный итог заседания совета подвел градоначальник. Евгений Тефтелев отметил, что поставленная задача мониторинга городских площадей, доступных для развития Магнитогорска, выполнена. Оценены перспективы развития города как в южном, северном направлениях, так и в разрезе точечного строительства. «Земля у нас есть, – заключил Евгений Тефтелев, – и это один из основных плюсов. Следующей задачей должно стать ее рациональное использование».

Новости

На встречу с коллегами

Председатель Челябинского обллизбиркома Ирина Старостина вылетела во Владивосток.

Она примет участие в совещании, посвященном подготовке выборов 2011-2012 годов. По словам главы челябинского Центризбиркома, в мероприятии также задействованы председатели избирательных комиссий, расположенных в трех федеральных округах: Уральском, Сибирском и Дальневосточном. Добавим, что в обсуждении хода подготовки и голосованию примут участие руководители и члены ЦИК России, полномочные представители президента РФ в округах, представители Федеральной службы государственной статистики, органов государственной власти субъектов РФ и политических партий.

Рычаг контроля

Система мониторинга пассажирского транспорта появится в Челябинской области.

Рычагом контроля за работой маршрутных такси планируется сделать единый диспетчерский центр, который будет работать с системой ГЛОНАСС. Этот вопрос вчера обсуждался в Законодательном собрании. Ожидается, что он будет вынесен на рассмотрение областного правительства. По словам вице-губернатора Олега Грачева, использование глобальной навигационной спутниковой системы позволит в режиме реального времени отслеживать маршруты следования машин.

Пропаганда на свежем воздухе

Сегодня стартует ежегодный областной детский туристско-спортивный праздник «Юнитур-2010».

В этом году «Юнитур» проводится в 14-й раз и посвящен Всемирному дню защиты детей. Организаторы праздника: министерство по физической культуре, спорту и туризму Челябинской области, управление по физической культуре, спорту и туризму администрации Челябинска, областная федерация черлидинга. Основные задачи праздника – пропаганда туризма и здорового образа жизни.

Серьезный экзамен

На Южном Урале проходят антитеррористические учения «Арсенал-2010».

На территориях Ашинского, Катав-Ивановского, Саткинского муниципальных районов, Трехгорного и Усть-Катавского городских округов в соответствии с планом проведения антитеррористических учений, утвержденным директором ФСБ России генералом армии Александром Бортниковым, проводится тактико-специальное учение «Арсенал-2010». Учение является серьезным экзаменом для всех структур, занимающихся как обеспечением безопасности военных объектов, так и проведении первоочередных мероприятий по ликвидации последствий террористических актов.

Прикарманил премии

В Копейске директор школы работал с фальшивым дипломом.

Прокуратура Копейска расследует уголовное дело в отношении бывшего директора одной из школ города. Уволившийся в апреле 2010 года чиновник подозревается в использовании подложного диплома о высшем образовании и хищении средств из бюджета общеобразовательного учреждения. Как сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области, подозреваемый работал директором с сентября 2008 года, а в период с октября по декабрь 2009-го присвоил деньги, выделенные для премирования преподавательского состава и других нужд школы.

Для будущих чемпионов

В Златоусте будут созданы центры олимпийской подготовки.

Проект ориентирован по трем видам спорта, наиболее активно развивающимся в городе – боксу, лыжам и биатлону, а также водному поло. Договоренность о совместной работе по их созданию была достигнута вчера в ходе визита министра спорта Челябинской области Юрия Серебряникова в Златоуст, сообщила пресс-секретарь главы города Инна Гладышева.

«Позвони мне, позвони...»

Грядет пора единых госэкзаменов.

Чтобы растолковать, как проводится итоговое испытание, еще раз проговорить порядок оформления заданий, прояснить все тонкости ЕГЭ, министерство образования Челябинской области открывает «горячую линию». Старшеклассники и их родители могут задать вопросы начальнику управления общего образования Татьяне Владимировне Абрамовой по тел. (351) 263-32-95 и главному специалисту отдела общего и коррекционного образования Ирине Петровне Гажа по тел. (351) 263-25-17.

Предоставляем данные

в соответствии с постановлением главы города от 20.10.2009 №9119-П «Об утверждении Положения о порядке информирования населения о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков для строительства на территории города Магнитогорска».

Место расположения земельного участка	Площадь земельного участка (кв.м)	Целевое назначение испрашиваемого земельного участка
от ул. Гагарина до газотурбинной ТЭЦ	1996	Подъездная дорога
пер. ул. Бурденко и ул. Автомобилистов	58515	Склады оптово-розничной торговли
Шоссе Дачное	4393	В соответствии с основным видом использования зоны Ж-4
В районе ул. Вокзальная, 2а	45	Шинномонтажная мастерская
Ул. Комсомольская, 124	9500	Объекты складского назначения

Эхо события

У каждого есть крылья



//Элла ГОГЕЛИАНИ
Фото Павла КОСОЛАПОВА

В Магнитогорске прошел второй фестиваль свободного искусства «Ъ».

Субботний полдень. В сквере Металлургов суета вокруг эстрадной площадки, легкая толчея у стендов с натянутыми листами бумаги, толпы зевак перед картинами, фотороботами. На траве лежат и сидят группы молодых людей, здесь же импровизированное ателье художника: идет сеанс рисования с натуры. «Натура» не заставляет себя долго ждать, желающие запечатлеть свой облик идут чередой. На асфальте аллеи крупная надпись мелом «Всегда радуйтесь!», кое-где под ногами мелькает знак «Ъ». Добро пожаловать: все вокруг происходящее и есть свободное проявление чувств, представление своих взглядов через живопись, фотографию, письменные языки на предназначенной для этого стене, через музыку, наконец. Благо желающих попеть, покричать под микрофон набралось великое множество. Группы наши и приезжие.

На длинном листе ватмана одиннадцатиклассница Ксения дописывает восклицательный знак после фразы «У каждого есть крылья».

На другом листе неизвестные художники кистями извлекали из разноцветных ведерок с красками



● На «Ъ» царила свобода чувств.

тоже что-то свое, оригинальное. В итоге образовалось огромное пятнистое полотно, на котором трудно было разглядеть сюжет. Зато каждый отдал душу. «Нарисовалась» группа девушек с забавными разноцветными очками, с необычным макияжем. Это флеш-моб, спонтанное действие, придуманное студентами технологического факультета МаГУ. Костюмы сшили для защиты диплома, название акции – «Стерео-люди», цель – показать новые технологии, которые присутствуют в любой сфере. Девочки раздавали очки, визитки, а потом исчезли так же неожиданно, как и появились.

Несколько блиц-интервью, выхваченных прямо из толпы.

Андрей – «типа музыкант», как он себя назвал: «Я окончил МГТУ, работаю на ММК. Здесь во второй раз. Хорошо, что стали собираться, представлять молодое творчество. Музыка мне не очень, прими-тив. Нужны драйвовые группы, но с отбором».

Артур, студент факультета изобразительного искусства и дизайна МаГУ: «Это яркое пятно для Магнитки, смысл в том, чтобы объединить молодежь, создать свою субкультуру. Вот мы хотя бы на один день и объединились здесь, на фестивале».

Константин Морылев, член оргкомитета фестиваля: «Возросло число участников, фестиваль уже знают не только в Магнитогорске. Сделали живую студию для художников – это впервые, действует принцип свободного микрофона – все это новое, привлекло гораздо больше людей, чем в прошлом году. Будем продолжать. Так и запишите: каждый год в середине мая в сквере Металлургов проводится фестиваль свободного искусства. Приветствуются креатив, фантазия, активность».



В шестьсот голосов сводного хора

//Елена ПАВЕЛИНА
Фото автора

По инициативе Магнитогорского Дома музыки в субботу состоялся городской праздник песни «Нам нужен мир».

В одной большой ноте праздника сошлись и теплое утро, и светлые наряды мальчишек и девчонок, и радостная взволнованность их родителей и педагогов, и сверкающая на солнце медь оркестровых труб. Красивый сквер у центра эстетического воспитания «Камертон» собрал один большой хор в 600 человек – из поэтических коллективов «Орленок» и «Жаворонок» Дома музыки, детских школ искусств №1, 2, 4, 6, 7, детской музыкальной школы №3, средней общеобразовательной школы №14, сводного оркестра Дома музыки и Магнитогорского лицея при МаГУ. Как морские волны, звуки большого детского многоголосья то наплывали на людскую толпу, то вновь затихали благодаря

мановению дирижерской палочки. За «дирижерским пульсом» стояли по очереди руководители всех детских хоровых коллективов города, принявших участие в празднике.

С Натальей Силагиной дети в унисон спели звонкие «Крылатые качели» Евгения Крылатова, с Еленой Бородулиной – зажигательную «Чунга-Чангу» Владимира Шанского, с Валентиной Овсянниковой – солнечное «Детство», с Вероникой Панкеевой – знаменитую песню Матвея Блантера «Катюша».

Ведущие праздника Олег Киришкин и Евгения Борисова зачитали текст письма от первооткрывателей Магнитки – послание было заложено в основание городского монумента «Тыл и фронт». С верой в прекрасное будущее, почтением перед вечно молодой Магниткой прозвучало обращение из прошлого тысячелетия в наше. Затем под исполнение сводного детского духового оркестра Дома музыки и лицея при Магнитогорской консерватории под управлением заслуженного работника культуры



● Столь мощного и многолюдного хора город еще не видел.

России Валерия Семенова торжественно грянул «День Победы». Разноцветный салют стал эффектным финалом – в небо взметнулись связки

желтых, оранжевых, красных, синих и зеленых шаров.

«Первый городской праздник песни, – сказала нам по завершении кон-

церта Галина Распопова, директор Дома музыки, – состоялся в стенах Магнитогорской консерватории. В этом году при поддержке управления культуры города и наших коллег из центра «Камертон» мы вывели поющие таланты Магнитки на открытую концертную площадку. Спасибо школам искусств и музыкальным школам, которые активно откликнулись на наше предложение, сводному детскому духовому оркестру, репетиции которого проходили уже начиная с января». Много литературы музыкального и краеведческого характера «перелопатили» для подготовки сценария Валентина Овсянникова и Евгения Борисова. Валентина Михайловна, возглавляя отделение городской секции дирижерского искусства, руководила также сводными репетициями, которые проводились в течение всего учебного года. Усилия, можно сказать, увенчались успехом. Посмотрите, насколько сблизил всех этот праздник песни, какое единение почувствовали детские хоровые коллективы во время концерта!

Нас посчитают

Готовились три года

Всероссийская перепись населения 2010 года должна пройти с 14 по 25 октября 2010 года.

Цель переписной кампании – сбор сведений о лицах, находящихся на определенной дате на территории Российской Федерации, проводится она на всей территории России по единой государственной статистической методологии в целях получения обобщенных демографических, экономических и социальных сведений. Подготовка к проведению переписи начата в 2007 году. Обработка полученных сведений, формирование итогов, их публикация и распространение будут осуществлены в 2010–2011 годах. Эмблема переписи внешне схожа с эмблемой переписной кампании 2002 года.

Осенью 2008 года была проведена пилотная перепись населения в Балашихе Московской области, Петроградском районе Санкт-Петербурга и Центральном районе Хабаровска с охватом ориентировочно 300 тыс. человек. Преследовались цели отработки программно-методологических и организационных вопросов проведения Всероссийской переписи населения 2010 года, а также технологии автоматизированной обработки полученных сведений и подведения итогов.

Данную перепись населения планировали перенести на 2013 год в связи с финансовым кризисом, но позже Владимир Путин объявил, что все-таки перепись будет проведена в 2010 году и что на ее проведение в бюджете выделено 10,5 млрд. рублей.

Имя в истории Магнитки

Просветитель с фронтовой закалкой

Так можно сказать об известном учителе, человеке, создавшем в Магнитогорске татарский культурный центр.

Завтра представители татарской и башкирской диаспор Магнитогорска соберутся в Доме башкирского искусства (в 17 часов), чтобы вспомнить Адыгама Сафина, человека удивительной судьбы. Перечисление всех тех знаний, умений и интересов, которыми он обладал, отняло бы много времени. В эти дни отмечают его 90-летие. Адыгам Махубович был человеком разносторонних знаний, преподавал в школе физику, математику, химию. Был хорошим художником: его кисти принадлежат портреты Мусы Джалиля, Габдуллы Тукая. Писал стихи, был режиссером народного театра, основал программу «Ватан» на городском радио. Кто-то вспомнит его интересные рассказы об известных татарских писателях и поэтах.

Самыми тяжелыми в его жизни были годы войны: бой на Ладоге, под Ленинградом, ранение, жестокая контузия, застуженные в северных краях ноги. Но и там находил время и для стихов, и для музыки, играл на многих инструментах. Учителянская жилка проявлялась по-разному. С одной стороны, преподавание предметов, с другой – созда-

ние группы по изучению татарского языка в детском саду. И совсем иное направление – создание воскресной школы, преподавание арабской графики и, как следствие, обращение к землякам с призывом построить в Магнитогорске мечеть. Адыгам Сафин умер в 1994 году, но его идея, первые листы проектов, хлопоты, связанные с началом строительства, дали прекрасные плоды: мечеть – одно из красивейших зданий в городе.

Вот эта постоянная неуспокоенность, умение находить общий язык с разными людьми, интерес к жизни многонациональной Магнитки, к истории, мировой и татарской литературе привели Адыгама Махубовича к мысли о создании в нашем городе татарского культурного центра. С тех пор прошло немало лет, но созданный им центр живет, разрастается, обретает новые формы, активно участвует в жизни Магнитогорска.

Четыре дочери и сын Сафина вспомнят в этот день о том, что их отец был очень добрым, заботливым. «Отец посещал все родительские собрания, – вспоминает дочь Фанна, – был в курсе наших школьных дел, занимался с нами. С ним было легко и просто, у нас не было от отца секретов».

У Адыгама Сафина осталось много тетрадей, папок, блокнотов, разрозненных



● Магнитогорская мечеть – мечта Адыгама Сафина.

листочков. В них на русском и татарском языках сохранились его стихи, размышления, воспоминания, чертежи, рисунки. Они стали объемным, красивым рассказом о человеке, прожившем непростою, но достойную жизнь. О человеке, оставившем заметный след в биографии нашего города.

Спорт

Победа в честь Победы

//Пресс-служба Федерации дзюдо Магнитогорска

Магнитогорская дзюдоистка стала номером один в национальной сборной.

Воспитанница Сергея Щербинина (СДЮСШОР-8, клуб «Цунами») Валерия Давыдкина в день Победы 9 Мая выиграла «серебро» на кадетском этапе Кубка Европы по дзюдо в Берлине. Лера стала серебряным призером в весовой категории до 70 кг, где одолела соперниц из Германии, Нидерландов и Швейцарии. В финальной схватке наша спортсменка уступила «номеру один» сборной Нидерландов.

У Валерии, которая в текущем сезоне была второй на юношеском первенстве России и третьей на первом этапе Кубка континента в Твери, неплохие шансы в отборе на первенство Европы. Эти состязания пройдут в Праге в конце июня. После успеха в Берлине Лера является первым номером в национальной сборной России, на 1,5 очка опережая еще одного лидера в своем весе – спортсменку из Кемерово Юлию Супрунову. Кто из них двоих поедет в итоге на чемпионат континента, решится на заключительном этапе Кубка Европы в Польше в конце мая. Чтобы попасть в основной состав сборной для участия в этом престижном турнире, Лере необходимо успешно выступить в Польше.

Плюс две медали

//Анатолий МЕЛЬНИКОВ

Отличный результат – это по-нашему!

Воспитанники детско-юношеской спортшколы №11 успешно выступили в очередных соревнованиях по тхэквондо. В седьмом представительном международном турнире «Олимпийские надежды» двое наших ребят завоевали золотую и бронзовую медали. В младшей возрастной подгруппе отличился Владимир Сапронов (тренер А. С. Ижбердина), признанный победителем турнира, и Александр Тащилин (тренер И. И. Манаев), ставший третьим.

Рейтинг этих соревнований повышается из года в год. Ныне в них приняли участие помимо региональных российских команд еще и тхэквондисты из США, Южной Кореи, Израиля, Киргизии, Узбекистана – всего более тысячи человек. И тем весомее на этом фоне выглядит успех магнитогорцев. Особая благодарность наших ребят и их тренеров – президенту городской федерации тхэквондо Олегу Калинин.

Первый швед в «Металлурге»

//Артур ИВАННИКОВ

Магнитогорский клуб заключил однолетний контракт с шведским нападающим Микой Ханнулой, который концовку минувшего чемпионата провел в «Салавате Юлаеве».

Ханнула (родился 2 апреля 1979 года, рост 180, вес 84) – обрусевший швед в российском хоккее. Кроме «Салавата» он выступал в «Локомотиве», СКА и ЦСКА. В 2006 году стал олимпийским чемпионом в составе сборной Швеции. Вообще этот игрок не может похвастать уникальными бомбардирскими качествами. Достаточно сказать, что за последние четыре плей-офф отечественного хоккея Ханнула забросил три шайбы и сделал восемь голевых передач в 33 матчах.

Напомним, что ранее контракты с «Металлургом» подписали Олег Кваша и Денис Абдуллин. Еще одним потенциальным игроком команды является нападающий сборной Финляндии Юхаматти Аалтонен.

А вот Ян Марек близок к тому, чтобы подписать контракт с ЦСКА.

«Да, это правда. Пока я ничего не подписывал, но мы договорились об условиях, так что переход должен состояться. Я играл в Магнитогорске четыре года, этого достаточно. Я должен присоединиться к команде в конце июля», – цитирует Марекa Hokej.cz.

Шашки

И снова впереди!

Отдел ведет кандидат в мастера спорта Асхат ЗИГАНГИРОВ

Магнитогорские любители шашек много раз с успехом участвовали в международных конкурсах решений шашечных задач. На сей раз подведены итоги конкурса в газете «Варяг-пресс» (Пинск, Беларусь).

Ведущий отдела и главный судья Александр Коготько прислал таблицу результатов 19-го конкурса и задания 20-го (с ними мы познакомим вас через неделю).

И вновь (в который уже раз!) наши «комбинаторы» – на первых ролях. Так, первое и второе места (с одинаковым результатом) поделили Алексей Агапитов и Матвей Литичевский. Позади остались решатели из Бруклина, Санкт-Петербурга, Гродно, Литовска, Томска, Кургана, многие из которых собаку съели и в составлении композиций, и в их решении. Еще один магнитогорец – Юрий Коновалов – занял 13 место.

Чтобы лучше представить, какие задания ждут вас в юбилейном конкурсе, попробуйте решить концовку А. Коготько, опубликованную в журнале «Горизонты шашек» №9 за 2005 год. В ней белые начинают и выигрывают. Фамилии читателей, приславших правильные ответы, будут опубликованы.

На данные в апреле задания правильные ответы прислали С. Калашникова, О. Минаева, А. Агапитов, К. Ишимов, Б. Кобылков, Б. Малеев.



